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Главным врачам МО

О презентации ИС ОМС

ТФОМС Курской области доводит до вашего сведения информацию о готовности новой версии информационной системы обязательного медицинского страхования (далее ИС ОМС), разрабатываемой  ГОУВПО «Юго-Западный Государственный университет»  (далее ЮЗГУ).
С целью организации процесса тестирования необходимо:

- скачать данную версию программы на сайте ГОУВПО «Юго-Западный Государственный университет»  http://dev.swsu.ru/redmine/; 
- скачать документацию по установке и использованию ИС ОМС;

- установить ИС ОМС на автоматизированные рабочие станции в медицинской организации в соответствии с инструкцией по установке;
- использовать программное обеспечение в тестовом режиме.


Тестовый режим подразумевает собой, что все данные об оказании медицинской помощи застрахованным должны вестись в старой программе реестров оказания медицинской помощи; в ИС ОМС данные об оказании медицинской помощи должны вводиться в том объёме, который позволит оценить удобство работы с интерфейсом программы и корректность выполняемых функций. 


Все выявленные ошибки,  недочёты, а также свои пожелания следует вносить на сайте  http://dev.swsu.ru/redmine/. 
Реестры счетов за медицинскую помощь, оказанную застрахованным в апреле 2012 г.  необходимо предоставлять в старом формате, по возможности дублируя их в формате ИС ОМС (xml -файлы).

Для разрешения вопросов, возникающих при работе с сайтом технической поддержки, установке программного обеспечения на автоматизированные рабочие места медицинской организации и работе с ИС ОМС, просьба обращаться в ЮЗГУ по телефону: (4712) 50-49-09.

ТФОМС Курской области сообщает также, что 11 апреля 2012 г., в 10.00, в здании ОБУЗ "Областная детская клиническая больница"  состоится презентация  новой версии ИС ОМС, на которой сотрудники ЮЗГУ продемонстрируют функциональные возможности и принципы работы с интерфейсом программного обеспечения.

На презентации обязательно присутствие сотрудников медицинских организаций, ответственных за формирование счетов и реестров счетов за медицинскую помощь, оказанную застрахованным лицам.
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