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ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ФОНД ОБЯЗАТЕЛЬНОГО МЕДИЦИНСКОГО СТРАХОВАНИЯ

ПИСЬМО

от 18 января 2019 г. N 499/91/и

Федеральный фонд обязательного медицинского страхования (далее - Федеральный фонд) в связи с обращениями территориальных фондов обязательного медицинского страхования по вопросу реализации требований приказа Федерального фонда от 07.04.2011 N 79 (в редакции приказов Федерального фонда от 28.09.2018 N 200 и от 13.12.2018 N 285) в части учета в реестре счета сведений о случаях оказания медицинской помощи застрахованным лицам, страдающим онкологическими заболеваниями, сообщает.

При формировании реестра счета сведения о проведенных исследованиях и их результатах, входящие в состав сведений о случае лечения онкологического заболевания, заполняются, если в рамках указанного случая был взят материал для проведения диагностики и/или были получены сведения о результате проведенной диагностики, с обязательным заполнением полей "Дата взятия материала", "Тип диагностического показателя", "Код диагностического показателя".

Методическими рекомендациями по способам оплаты медицинской помощи за счет обязательного медицинского страхования, направленными в субъекты Российской Федерации совместным письмом от 21.11.2018 Минздрава России N 11-7/10/2-7543 и Федерального фонда N 14525/26-1/и, предусмотрены схемы лекарственной терапии взрослых пациентов при злокачественных новообразованиях (кроме лимфоидной и кроветворной тканей). При формировании реестра счета поле "Код схемы лекарственной терапии", входящее в состав сведений о введении противоопухолевого лекарственного препарата, заполняется:

- при злокачественных новообразованиях (кроме лимфоидной и кроветворной тканей) у пациентов, возраст которых на дату начала лечения 18 лет и старше, - кодом схемы лекарственной терапии в соответствии с классификатором V024;

- при злокачественных новообразованиях у пациентов, возраст которых на дату начала лечения менее 18 лет, и злокачественных новообразованиях лимфоидной и кроветворной тканей - значением "нет".
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