С 1 июля 2021 года будет расширена программа диспансеризации и профилактических осмотров.
 По инициативе Президента РФ особое внимание будет уделено коморбидным пациентам (имеющим хронические заболевания, одно из которых сердечно-сосудистой системы), переболевшим коронавирусной инфекцией. Для них список исследований в рамках 1 и 2 этапа диспансеризации и профосмторов будет значительно расширен. 
Приоритетные группы пациентов, подлежащих углубленной диспансеризации:

- лица, перенесшие COVID – 19 при отсутствии хронических неинфекционных заболеваний ХНИЗ) или имеющие одно ХНИЗ в анамнезе;
- лица, перенесшие COVID – 19, с коморбидным фоном (имеющие в анамнезе заболевания сердечно – сосудистой системы: ИБС, ГБ, стенокардия; заболевания легких (ХОБЛ), сахарный диабет, перенесшие ОНМК)
- лица, не посещавшие медицинскую организацию 2 и более лет
- иные граждане.

Для всех граждан, перенесших новую коронавирусную инфекцию COVID – 19, на 1 этапе обязательными исследованиями являются:

- измерение насыщения крови кислородом (сатурация) в покое
- тест с 6-ти минутной ходьбой
- спирометрия (спирография)
- общий клинический анализ крови развернутый биохимический анализ крови (холестерин, ЛПНП, СРБ, АЛТ, АСТ, ЛДГ, креатинин)
- рентгенография ОГК (1 раз в год)
- концентрация Д – димера в крови (для граждан, перенесших новую коронавирусную инфекция средней степени тяжести и выше)

На 2 этапе диспансеризации:

- КТ ОГК (граждане, перенесшие новую коронавирусную инфекцию, если сатурация в покое 94% и ниже по результатам теста с 6-ти минутной ходьбой)
- эхокардиография (граждане, перенесшие новую коронавирусную инфекцию, если сатурация в покое 94% и ниже по результатам теста с 6-ти минутной ходьбой)
- дуплексное сканирование вен нижних конечностей (граждане, перенесшие новую коронавирусную инфекцию, если сатурация в покое 94% и ниже по результатам теста с 6-ти минутной ходьбой)
На данный момент ТФОМС Курской области проводит работу по формированию списков граждан, подлежащих углубленной программе диспансеризации и профосмотров. Данная информация будет передана медицинским и страховым медицинским организациям для проведения дальнейшей работы  по информированию граждан. Страховые медицинские компании начнут оповещать граждан, подлежащих углубленной  диспансеризации в соответствии с согласованным графиком с медицинскими организациями. Информирование граждан будет проводиться путем рассылки личных приглашений по средствам SMS-сообщений, телефонной и почтовой связи.
Важно: диспансеризацию и профосмотр можно пройти в поликлинике по месту прикрепления при наличии паспорта и полиса ОМС
