С 1 июля 2021 года расширена программа диспансеризации и профилактических осмотров.
Для всех граждан, перенесших новую коронавирусную инфекцию COVID – 19, на 1 этапе обязательными исследованиями являются:

- измерение насыщения крови кислородом (сатурация) в покое
- тест с 6-ти минутной ходьбой
- спирометрия (спирография)
- общий клинический анализ крови развернутый биохимический анализ крови (холестерин, ЛПНП, СРБ, АЛТ, АСТ, ЛДГ, креатинин)
- рентгенография ОГК (1 раз в год)
- концентрация Д – димера в крови (для граждан, перенесших новую коронавирусную инфекция средней степени тяжести и выше)

На 2 этапе диспансеризации:

- КТ ОГК (граждане, перенесшие новую коронавирусную инфекцию, если сатурация в покое 94% и ниже по результатам теста с 6-ти минутной ходьбой)
- эхокардиография (граждане, перенесшие новую коронавирусную инфекцию, если сатурация в покое 94% и ниже по результатам теста с 6-ти минутной ходьбой)
- дуплексное сканирование вен нижних конечностей (граждане, перенесшие новую коронавирусную инфекцию, если сатурация в покое 94% и ниже по результатам теста с 6-ти минутной ходьбой)
ТФОМС Курской области проводит работу по формированию списков граждан, подлежащих углубленной программе диспансеризации и профосмотров. Данная информация передается медицинским и страховым медицинским организациям для проведения дальнейшей работы  по информированию граждан. Страховые медицинские компании информируют граждан, подлежащих углубленной  диспансеризации в соответствии с согласованным графиком с медицинскими организациями. Информирование граждан проводится путем рассылки личных приглашений по средствам SMS-сообщений, телефонной и почтовой связи.
Важно: диспансеризацию и профосмотр можно пройти в поликлинике по месту прикрепления при наличии паспорта и полиса ОМС
