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Главному врачу

медицинской организации (по списку)
Об оплате медицинской помощи,

оказанной гражданам РФ вне территории страхования

Исполнительная дирекция Курского областного фонда обязательного медицинского страхования (далее – КОФОМС) сообщает, что с 29.11.2009 г. вступил в силу приказ ФФОМС от 08.05.2009 № 97 «Об утверждении Порядка организации проведения территориальными фондами обязательного медицинского страхования межтерриториальных расчетов за медицинскую помощь, оказанную гражданам в Российской Федерации вне территории страхования по видам, включенным в базовую программу обязательного медицинского страхования».


В соответствии с Порядком заполнения реестра счета необходимо указывать следующую информацию о пациенте: 
· регион страхования;
· наименование страховой медицинской организации, выдавшей полис ОМС, с ОГРН;
· серия и номер страхового медицинского полиса обязательного страхования граждан;
· серия и номер документа, удостоверяющего личность;
· для новорожденных – в графу Ф. И. О. заносится Ф. И. О. матери, далее данные документа, удостоверяющего личность матери и полиса ОМС матери;
· для детей до 14 лет (при отсутствии полиса ОМС) – после Ф. И. О. ребенка через дробь указывается имя одного из родителей или законных представителей ребенка;
· статус застрахованного (пациента) – новорожденный, дошкольник, ребенок до 14 лет, студент/учащийся, работающий, пенсионер, неработающий, другое;

· для работающих/учащихся необходимо указывать место работы/учебы.
При отсутствии одного из необходимых параметров информации медицинская помощь по результатам медико-экономического контроля не будет принята к оплате. 
При проведении межтерриториальных расчетов организация, проведение экспертизы качества медицинской помощи и направление ее результатов в территориальные фонды субъектов Российской Федерации осуществляется КОФОМС в течение 25 календарных дней от даты получения запроса из ТФ субъекта РФ. В соответствие с этим, предлагаю обеспечить предоставление медицинской документации в отдел организации ОМС КОФОМС в сроки, указанные в направляемых на Ваше имя запросах. При отсутствии медицинской документации в предлагаемые сроки оплата по случаю лечения будет удержана при медико-экономической экспертизе.
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