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Главному врачу медицинской организации
(по списку) 

О предоставлении

заверенных копий 2-сторонних договоров

и сертификатов специалистов
П. 4 приказа МЗ и СР РФ от 04.02.2010 № 55н «О порядке проведения дополнительной диспансеризации работающих граждан» определено, что для осуществления дополнительной диспансеризации работающих граждан учреждение здравоохранения должно иметь лицензию на медицинскую деятельность, включая работы (услуги) при осуществлении амбулаторно-поликлинической помощи по специальностям «терапия» «офтальмология», «неврология», «акушерство и гинекология», «хирургия», «рентгенология» и «клиническая лабораторная диагностика», в полном объеме. 

В случае отсутствия лицензии на медицинскую деятельность по отдельным видам работ (услуг), необходимым для проведения дополнительной диспансеризации в полном объеме, следует заключить с другим учреждением здравоохранения, имеющим лицензию на требуемые виды работ (услуг), договор о привлечении соответствующих медицинских работников к проведению дополнительной диспансеризации.

Исполнительная дирекция Курского областного фонда ОМС (далее – КОФОМС) предлагает представить заверенную копию договора Вашего ЛПУ с другим медицинским учреждением, имеющим лицензию на требуемые виды работ (услуг) и копию сертификата соответствующего специалиста, участвующего в проведении диспансеризации. 

Информацию предоставить в отдел организации ОМС в срок до 10 апреля 2010 г.

Одновременно, КОФОМС сообщает, что письмом руководителя Управления Росздравнадзора по Курской области И. В. Чеканова (от 15.01.2010 № и46-41/10) применение метода электромаммографии для обследования женщин в рамках дополнительной диспансеризации работающих граждан признано нецелесообразным. Просим учесть эту информацию при заключении 2-сторонних договоров в рамках проведения дополнительной диспансеризации работающих граждан.
Исполнительный директор
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